

# 大江村的笑声

## ——记国网德州供电公司驻大江村第一书记徐秀玲

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚 通讯员 代兆民

“咚咚锵、咚咚锵……”10月16日,在陵城区糜镇大江村文化广场,伴随着广场舞响亮的音乐、欢快的锣鼓点儿声,男女老少的欢笑声响彻秋日的田野。昔日的贫困村,正在这欢愉的笑声中焕发出勃勃生机。

在热闹的人群后面,国网德州供电公司驻村“第一

书记”徐秀玲,略显疲惫的脸上露出了会心的笑。

今年5月,根据市委组织部统一部署,受公司党委派遣,徐秀玲走马上任,来到大江村担任第一书记。短短5个月时间,她为村里改电、上项目、搞建设……村里的面貌发生了很大变化,赢得了乡亲们的口碑。



徐秀玲(左一)到村民家服务。

### 解民忧 全面升级村电设施

“换了新变压器,农水和生活用电也分开了,入户的电表和电线都是新换的,浇地电足了,家里灯更亮啦……”大江村村民江圣宾谈起供电公司改造的农电项目时赞不绝口。

来到大江村后,徐秀玲经过走访群众,了解到该村的电网还是30年前建设的,线路陈旧老化、农用电

和生活用电混用一个变压器,供电存在“能力不足”的问题,可靠性差。赶上农户集中浇地的时候,电力负荷更是无法满足。于是,徐秀玲赶紧向公司做了专题汇报,公司党委非常重视,专门组织召开了党委会研究帮扶计划,立即安排相关负责人及电网改造工作人员来到大江村,摸底调查,

制定了改造方案,并迅速安排施工。

从项目建设到完工,仅用了17天的时间,供电公司共投资96万元。7月12日,大江村电网改造全面完成,将原来100千伏安变压器增容为200千伏安,同时更换配电柜1台,改造了下户线5.68千米、表后线7.75千米;新建100千伏安专用灌

溉变压器1台,新建了10千伏线路0.745千米,0.4千伏线路4千米。电网升级改造后,既满足了村民的生产生活用电需求,也为即将建设的光伏电站、加工业以及脱贫项目提供可靠的电力支撑,彻底解决了大江村灌溉高峰期电压低、供电半径长等问题,消除了用电安全隐患,受到群众称赞。

### 亮乡村 欢笑响彻希望田野

“村里的路灯老化不亮了,村民没有文化娱乐项目,村图书室的图书需要更新了……”徐秀玲到任后,挨家走访,认真记录着村民的各种期盼,一件一件帮大家解决问题。

她积极向公司汇报,争取省公司专项资金,申请路灯改造。目前,50基太阳能路灯已经到位,预计11月底即可投入使用。

“今年春节就能亮堂堂过大年了。路灯是太阳能的,还不用花电费,不增加村里负担。”村党支部书记江胜新高兴地说。

为解决村民文化娱乐项目不足等问题,徐秀玲积极向糜镇文化站申请了音响和锣鼓等娱乐设施,将村文化广场利用起来,每天晚上在村广场播放音乐,教给村民们跳广场舞;她还积极协调公司组织部、团委、陵城区供电公司工会等部门,为大江村捐赠学习桌椅、资料橱等办公设备23套,并配备了科普图书和儿童读物30余本。

如今,每到傍晚,大江村广场上,便热闹起来。音乐、锣鼓和乡亲的欢笑声,使整个村子充满了活力。

“我没做啥,全靠党的扶贫政策和公司党委的大力支持。”徐秀玲这样说。

### 精准实 尽快摘掉贫困帽子

“改造陈旧的电力设施,努力增加集体收入,提升村民的精气神……我驻村后就是要为村民多做几件实事,不负党委嘱托。”

来到大江村后,徐秀玲积极着手解决大江村存在的问题,在完成村里的电网改造后,她进一步制定了促经济、惠民生的精准帮扶措施。

在大江村村委会办公室的前面,有一处约100亩的废弃池塘。如何能将这片闲散资源利用起来,徐秀玲动起了脑筋。她了解到隔壁李屯村正在进行水利设施升级改造,她积极前去接洽、商谈。并及时向公司汇

报,联系配套电力设施,得到公司党委的全力支持。

在她的多方奔走下,最终,确定了由李官屯第一书记派出单位进行水利设施改造,供电公司负责进行电力设施配套改造,将这片池塘打造成集蓄水灌溉、生态养殖、观光旅游为一体的大型生态水系项目。

目前,该项目电力设施配套改造工程已完成现场勘察、方案制定和工程设计等工作环节,预计11月份可竣工投产。

作为供电公司派出的第一书记,徐秀玲坚持“六大精准”(扶贫对象精准、措

施到户精准、项目安排精准、资金使用精准、因村派人精准、脱贫成效精准)和行业优势,一心一意将扶贫政策落到实处。

在她的努力下,通过争取省公司扶贫资金,帮助村里引进了一处20千瓦的光伏电站项目,增加村集体收入。并积极协调地方有关部门进行光伏电站的现场勘探、选址。切实使有限资金发挥最大扶贫效应。目前项目已招标,进入施工阶段,预计今年11月底可运营投产。投运后,可使村集体收入每年增收2万元以上。

考虑到大江村主要经济依托是农产品。她充分发挥国网系统消费扶贫优势,积极联系国网电商平台的惠农帮APP,帮助村里销售各种农副产品,增加农村和村集体收入。她多方联系周边农产品加工企业,将大江村的产品重新包装、营销、打造品牌。

目前,已有石磨面粉等四款农产品成功上线,打入市场。

“争取两年之后,我走的时候,大江村的农副产品可以创出自己的品牌,实现村集体可持续收益。”徐秀玲说。



### “119”消防宣传月活动启动

11月7日上午,以“防范火灾风险 建设美好家园”为主题的德州市“119”消防宣传月活动启动仪式在市会展中心举行。据了解,消防宣传月期间,德州消防将集中开展“大体验、大走访、大演练”等特色消防宣传活动,大力宣传普及消防法律法规和消防安全知识,提升全社会消防安全意识,筑牢消防安全防线。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马志勇 通讯员 张晓琳 摄影报道

### 平原华达集团 慰问全县近400名环卫工人

本报11月7日讯(记者 张磊) 10月26日是第25个环卫工人节,为感谢全县近400名“城市美容师”的无私奉献,10月29日下午,平原华达集团董事长吕金军一行带着两辆满载面粉、食用油等生物物资的大卡车来到了平原环卫处垃圾处理厂,为平原县近400多名“城市美容师”送去节日的祝福和亲切的问候。

“环卫工人”这一群体是美好生活的创造者和守护者。环卫工作是关系城市运行和千家万户正常生活的重要工作。长期以来广大环卫工人奋斗在一线,用勤劳的汗水浇灌了城市的美丽。

饮水应当思源。平原县华达集团吕金军在发展企

业的同时,自觉主动回馈社会,积极担当社会责任,倡导企业积极参与社会公益事业,无私奉献爱心。11年来,每逢中秋节、环卫工人节、春节等传统节日,华达集团总会走访环卫工人节,为他们送去节日的慰问和祝福。